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Відомо, що стрес спроможний порушувати нормальне функціонування внутрішніх органів, у тому числі 

печінки, тимуса, селезінки (Пшенникова М.Г., 2000). Механізми цих пошкоджень продовжують вивчати . 

Мета роботи – дослідити роль змін концентрації кінцевих продуктів гліколізу та Інтермедіатів ПОЛ у 

розвитку стресорних порушень у печінці та імунокомпетентних органах. Гострий стрес моделювали за 

допомогою іммобілізації білих щурів на спині (3 год). Через 1,5 год після його завершении щурів піддавали 

евтаназії. У гомогенатах печінки, тимусу та селезінки визначали вміст молочної і піровиноградної кислот, а 

також концентрацію продуктів, які реагують із тіобарбітуровою кислотою (ТБКАП), і ак тивність 

супероксиддисмутази (СОД). Про пошкодження гепатоцитів судили з активності маркерних ферментів 

аланінамінотрансферази (АЛТ), аспартатамінотрансферази (ACT) у сироватці крові. Стан тимусу і селезінки 

оцінювали, виходячи зі змін їх клітинного складу. Показано, що гострий стрес викликав зрушення в 

співвідношенні піруват/лактат у бік останнього. У печінці цей індекс зменшився в 2,3 раза, в тимусі та 

селезінці – в 1,7 та 1,4 раза відповідно порівняно з інтактними тваринами. Індуковане стресом ПОЛ було 

максимально виражене в печінці, де концентрація ТБКАП підвищувалася в 2,3 раза на тлі пригнічення 

активності СОД. Ці процеси в тимусі були менш інтенсивними: вміст ТБКАП збільшився, а активність СОД 

зменшилася в 1,5 раза. В селезінці ПОЛ не змінювалося. Зазначені метаболічні процеси супроводжувалися 

підвищенням активності АЛТ і ACT у сироватці крові. У тимусі та селезінці відбувалися зміни загальної 

кількості клітин і співвідношення різних субпопуляцій лімфоцитів, характерних для пригнічення імунних 

реакцій. Таким чином, є підстави вважати, що порушення гліколізу й активація ПОЛ у внутрішніх органах 

пресованих тварин розвиваються паралельно, за своєю вираженістю відрізняються органоспецифічністю і є 

важливими чинниками стресорних пошкоджень печінки та імунокомпетентних органів. Зрушення перебігу 

імунних реакцій, імовірно, можуть поглиблювати патологію печінки, зумовлену гострим стресом. 
 

 


